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Фото Сергея Неворотова.

В зоне внимания

Оксана Жукова

В четверг, 21 ноября, с 16.00 до 18.00 в об-
щественной приемной партии «ЕДИНАЯ РОС-
СИЯ» (с. Каргасок, ул. Октябрьская, 97) про-
ведет прием граждан Василий Колесников, 

депутат Думы Каргасокского района. 
Тел.: 8-903-913-36-08.

Общественная приемная

В кинотеатре «Меридиан» 
с 21 ноября:
2Д «Аванпост» (триллер, фантастика, постапока-

липсис, Россия, 16+).
с 23 ноября:
2Д «Достать ножи» (триллер, детектив, драма, ко-

медия, США, 16+);
2Д «МУЛЬТ в кино. Выпуск № 107» (мультфильм, 

Россия, 0+). 
Продолжается прокат:
2Д «Доктор сон» (хоррор, США, 18+);
2Д «Стражи Арктики» ( мультфильм, Великобри-

тания, Канада, США, Корея, 6+).
Расписание киносеансов на сайте: kargasokrdk.ru и 

по телефону кинотеатра: 8-923-441-57- 87.

Сумма налогов 
увеличилась
2 декабря истекает срок уплаты имущественных налогов

Промежуточные итоги по 
уплате имущественных на-
логов жителями Каргасок-
ского района мы подводим 
с заместителем начальника 
межрайонной инспекции 
федеральной налоговой 
службы России №2 по Том-
ской области Светланой 
Тверетиной.

- Светлана Михай-
ловна, глядя в свое на-
логовое уведомление, в 
этом году каждый на-
логоплательщик, на-
верняка, заметил, что 
суммы исчисленных на-
логов возросли. С чем 
это связано?

- Да, это на самом деле 
так. Начисления по иму-
щественным налогам уве-
личились. По итогам теку-
щей налоговой кампании 
наши налогоплательщи-
ки должны будут внести 
в бюджет в общей слож-
ности порядка 24,5 милли-
онов рублей, в том числе 
по налогу на имущество 

физических лиц — 6 мил-
лионов 491 тысячу рублей, 
по земельному налогу — 1 
миллион 216 тысяч рублей, 
и самая большая сумма ис-
числена по транспортно-
му налогу, она составляет 
16 миллионов 861 тысячу 
рублей.

Если сравнивать сум-
мы исчисленных налогов 
с прошлогодними, то, мож-
но отметить, что в целом 
они выросли приблизи-
тельно на 5 миллионов 700 
тысяч рублей. Это произо-
шло по целому ряду при-
чин. Во-первых, увеличи-
лось количество объектов 
налогообложения. Люди 
приобретали автомоби-
ли, ставили на учет дома 
и квартиры. Во-вторых, 
нельзя не сказать о том, 
что были увеличены став-
ки по транспортному нало-
гу. И это тоже способство-
вало росту общей суммы 
исчисленных для упла-
ты имущественных нало-
гов. В-третьих, по налогу 
на имущество физических 
лиц произошло увеличение 
коэффициента-дефлятора, 
и поэтому выросла ин-
вентаризационная стои-
мость.

- Как идет кампания 
по уплате имуществен-
ных налогов на терри-
тории Каргасокского 

района?
- К началу ноября наши 

налогоплательщики упла-
тили порядка 35 процентов 
от общей суммы исчислен-
ных налогов.

- Основываясь на опы-
те прошлых лет, что 
можно сказать: много 
это или все-таки мало?

- Если сравнивать эту 
цифру с прошлогодней, то 
она такая же. И это несмо-
тря на то, что сама сумма 
исчисленных налогов, как 
уже было отмечено выше, 
увеличилась. То есть мож-
но сказать, что динамика 
по уплате имущественных 
налогов на территории 
Каргасокского района все-
таки на сегодняшний день 
складывается неплохая.

Планируем к оконча-
нию срока уплаты нало-
гов получить порядка 80 
процентов от исчисленной 
суммы.

- 80 процентов? Не за-
вышена ли эта цифра? 
Особенно, учитывая то, 
что к началу ноября 
уплачено было всего-то 
35 процентов от общей 
суммы?

- Именно в последнюю 
неделю, как правило, по-
ступают основные плате-
жи. Это подтверждено на 
практике уже много раз. 

У нас есть крупные нало-
гоплательщики, общая 
сумма исчисленных нало-
гов для которых составля-
ет по 100 тысяч рублей и 
даже больше. В основном, 
у каждого из них есть свой 
бизнес. И они не спешат 
изымать средства из обо-
рота, уплачивают налоги 
к концу налоговой кампа-
нии. Практически со все-
ми с ними мы созвонились 
и составили разговор. Они 
заверили нас в том, что к 
окончанию срока уплаты 
налогов обязательно вне-
сут необходимые суммы. 
И это не вызывает у нас 
никаких сомнений. Ана-
лизируя ситуацию про-
шлых лет, можно сказать, 
что наши крупные налого-
плательщики, как прави-
ло, всегда рассчитываются 
своевременно, за редким 
исключением. Так что, 
к началу декабря, после 
внесения крупных сумм 
по исчисленным налогам, 
общий процент в рамках 
этой налоговой кампании 
должен резко возрасти.

- Скажите, а как идет 
налоговая кампания в 
отдаленных и трудно-
доступных сельских по-
селениях Каргасокского 
района?

В полуфинале — 126 
муниципальных служащих

Конкурс «Лучший муниципальный служащий Томской об-
ласти» стартовал 1 сентября. Участниками первого этапа 
стали 488 человек. В полуфинал вышли 126 конкурсантов 
из 19 муниципальных образований региона.

«Мы впервые в Томской области проводим этот 
конкурс. Его цель – не только повысить престиж му-
ниципальной службы, но и поддержать служащих, 
имеющих значительные профессиональные достиже-
ния. При этом участие в конкурсе могут принять му-
ниципальные служащие, замещающие должности от 
специалиста первой категории до заместителя главы 
района», - сообщил заместитель губернатора по терри-
ториальному развитию Анатолий Рожков.

Конкурс проходит по пяти номинациям: «Экономи-
ка, финансы», «ЖКХ, благоустройство, безопасность», 
«Градостроительство, землеустройство, имуществен-
ные отношения», «Организационное, кадровое, пра-
вовое, информационное сопровождение», «Социаль-
ная политика».

«В полуфинале конкурсанты пройдут дистанци-
онное анкетирование, результаты которого позволят 
оценить основные достижения в профессиональной 
деятельности каждого из участников. По правилам, фи-
налистами станут 54 человека. Финал конкурса состо-
ится 3 декабря и пройдет в формате деловой игры. По 
итогам финального испытания 18 участников конкур-
са удостоятся звания «Лучший муниципальный слу-
жащий», - резюмировал Анатолий Рожков.

Для справки. Конкурс «Лучший муниципальный 
служащий Томской области» проводится по группам 
и номинациям, в которые включаются муниципаль-
ные образования в зависимости от их статуса. В соот-
ветствии с поручением губернатора Сергея Жвачки-
на конкурс проводит департамент государственной 
гражданской службы администрации Томской обла-
сти с участием департамента муниципального разви-
тия администрации Томской области и Совета муни-
ципальных образований Томской области.

Уважаемые работники налоговых органов! Искренне по-
здравляем вас с профессиональным праздником –  Днем 
работника налоговых органов Российской Федерации!

Сегодня налоговые органы вы-
ступают гарантом экономической 
и социальной стабильности в стра-
не. От того, насколько скрупулезно, 
вдумчиво и неравнодушно вы по-
дойдете к выполнению поставлен-
ных перед вами задач, зависит ста-
бильная жизнь района.

Профессиональная команда со-
трудников налоговой службы Кар-
гасокского района успешно справ-
ляется с поставленными задачами 

по соблюдению налогового законодательства, обеспе-
чивает своевременное поступление налогов в бюджет. 
Ваша преданность делу и высокий профессионализм 
доказывают, что задачи по формированию местных 
финансовых ресурсов будут успешно решаться и в по-
следующие годы.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, 
стабильной и плодотворной работы!

Глава Каргасокского района Андрей Ащеулов.
Председатель районной Думы Владимир Брагин.

Успешно справляетесь 
с поставленными задачами
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Под контролем

Оксана Жукова

В администрации района под 
председательством главы 
Андрея Ащеулова состоя-
лось очередное собрание 
оргкомитета по подготовке 
и проведению новогодних 
праздников. На нем были 
озвучены суммы, необходи-
мые для проведения запла-
нированных мероприятий.

Глава Каргасокского 
сельского поселения Де-
нис Барышев сообщил о 
том, что на строительство 
снежного городка в цен-
тре Каргаска, его охрану, 
а также проведение тради-
ционного конкурса среди 
трудовых коллективов на 
лучшую снежную фигуру 
необходимо дополнитель-
но выделить из районного 
бюджета порядка 410 тысяч 
рублей. В мешок Деда Моро-
за, по данным Управления 
образования, опеки и попе-
чительства, вместится сла-
достей на 220 тысяч рублей. 
С гостинцами он отправит-
ся на утренники и новогод-
ние вечера в детские сады 
и школы. А на проведение 
традиционных поселковых 
елок в районном Доме куль-
туры потребуется еще около 
70 тысяч рублей.

В центре внимания чле-
нов оргкомитета был также 
новогодний концерт. Пред-
варительная дата его прове-
дения — 25 декабря. Список 
героев праздничной про-
граммы и главных собы-
тий, которые лягут в основу 
новогоднего концерта, как 
и в прошлые годы, составит 
оргкомитет коллегиально. 
И выбор у него, безуслов-
но, есть, потому что 2019 
год обязательно запомнит-
ся жителям Каргасокского 
района очередным высо-
ким спортивным достиже-
нием ребят из Каргасокской 
школы №2 на всероссий-
ском этапе президентских 
состязаний, занятым куль-
тработниками и участника-
ми художественной самоде-
ятельности первым местом 
в губернаторском фестива-
ле «Вместе мы — Россия», 
открытием «Точек роста» в 
двух школах района в рам-
ках федерального проекта 
«Современная школа», пе-
реходом с аналогового те-
левизионного сигнала на 
цифровой, новыми дости-
жениями в рамках реали-
зации долгосрочных феде-
ральных и региональных 
проектов, направленных 
на создание комфортной 
городской среды, а так-
же строительство и рекон-
струкцию дорог — как мест-
ного, так и регионального 
значения, и т. д.

Кроме новогоднего кон-
церта, по словам начальни-
ка отдела культуры Жан-
ны Обендерфер, готовится 
к проведению «Новогоднее 
телешоу», поучаствовать 
в котором приглашаются 
трудовые коллективы. Им 
предлагается представить 
на главной сцене района 
в преддверии новогодних 
праздников программу с 
использованием любого 
известного сюжета попу-
лярного российского теле-
визионного шоу. Заявки от 
творческих команд будут 
приниматься вплоть до 30 
ноября. 

Скоро 
Новый год

- Очень даже неплохо. 
В каждой администрации 
сельского поселения были 
назначены ответственные 
лица, которые доводят до 
местных жителей всю не-
обходимую информацию, 
помогают получить нало-
говое уведомление, если 
налогоплательщик по по-
чте его не получил. Все 
возникающие в сельских 
поселениях вопросы со-
вместно с сотрудниками 
налоговой службы реша-
ются оперативно.

Хочу искренне поблаго-
дарить и глав сельских по-
селений, и специалистов, 
курирующих направление 
по уплате имуществен-
ных налогов и работаю-
щих на местах, за то, что 
не остались в стороне. И 
их участие в этой рабо-
те, считаю, закономерно-
стью, а не дополнитель-
ной нагрузкой, потому 
что собранные в виде на-
логов средства, поступа-
ют в том числе и в мест-
ные бюджеты.

- Важное нововведение 
этого года — уплата ис-
численных налогов в от-
делениях почтовой свя-
зи без взимания платы 
за оказанную услугу. В 
сельских поселениях Кар-
гасокского района эта 
достигнутая договорен-
ность соблюдается?

- Да, без дополнитель-
ной финансовой нагрузки 
уплатить исчисленные на-
логи через отделения по-
чтовой связи можно в тех 
населенных пунктах, где 
отсутствуют банковские 

организации. На эту тему 
мы разговаривали с на-
чальником почтамта Свет-
ланой Николаевной Рухло-
вой. И она заверила в том, 
что на местах этой инфор-
мацией владеют, и при 
уплате налогоплательщи-
ком налогов, дополнитель-
ные средства за оказание 
услуги с него не взимают. 
По крайней мере, жалоб от 
жителей труднодоступных 
населенных пунктов к нам 
в инспекцию на этот счет 
не поступало.

Считаю, это нововве-
дение мерой правильной 
и своевременной. Догово-
ренность об уплате нало-
гов в тех местах, где нет 
банковских организаций, 
без дополнительных сбо-
ров была достигнута к 
августу. Именно к этому 
времени основная часть 
налогоплательщиков по-
лучила налоговые уве-
домления и была готова 
к уплате имущественных 
налогов.

-  Светлана Михай-
ловна, уже на протя-
жении целого ряда по-
следних лет налоговые 
уведомления по почте 
налогоплательщикам 
направляются из дру-
гого региона. Скажите, 
много ли жителей рай-
она их не получило и об-
ратилось с тем, чтобы 
уведомления распеча-
тать, в нашу налоговую 
службу?

- Конечно, были те, кто 
уведомления не получил. 
Но, обратившись к нам, 
эти люди их получили. 
Причем — в настоящее 
время действует принцип 
экстерриториальности. 
Что это значит?.. Даже 
если человек имеет, к при-
меру, томскую прописку 
и объекты налогообло-
жения в областном цен-
тре, он может обратить-
ся в нашу или же любую 
другую налоговую служ-

бу и получить налоговое 
уведомление по всем объ-
ектам своего имущества, 
где бы они не располага-
лись.

- Скажите, а вопро-
сов по исчисленным на-
логам в этом году было 
много?

- Нужно отметить, что 
количество вопросов, по-
ступивших от  налого-
плательщиков, сократи-
лось. Кроме того, большая 
часть обращений посту-
пила к нам именно через 
Личный кабинет. Люди 
активно пользуются этим 
сервисом.

Считаю, что сокраще-
нию количества вопросов 
способствовало в том числе 
и то, что на главной страни-
це сайта налоговой службы 
в сети интернет есть нало-
говый калькулятор, с по-
мощью которого можно са-
мостоятельно рассчитать 
суммы транспортного и зе-
мельного налога, а также 
налога на имущество. То 
есть проверить суммы ис-
численных налогов сейчас 
очень просто.

- Считанные дни оста-
ются до окончания срока 
уплаты имущественных 
налогов. В этом году он 
истекает 2 декабря. Бу-
дет ли в преддверии этой 
даты вводиться какой-
то особый график рабо-
ты для сотрудников на-
логовой службы?

- В октябре мы уже про-
водили Дни открытых две-
рей, увеличив продолжи-
тельность рабочего дня. 
Думаю, что в ближайшее 
время этот опыт обязатель-
но повторим. Кроме того, 
хочу заострить особое вни-
мание на том, что сотрудни-
ки отдела по работе с нало-
гоплательщиками каждый 
день, за исключением вы-
ходных, работают с 9 часов 
утра до 17.00, без перерыва 
на обед.

- А задолженность по 
налогам за прошедшие 
периоды у жителей рай-
она велика?

- Задолженность, конеч-
но, есть. И для граждан, 
которые уплачивают нало-
ги несвоевременно или же 
совсем не уплачивают, ни-
чего не изменилось. К ним 
применяются меры при-
нудительного взыскания. 
И они достаточно эффек-
тивны.

-  Светлана Михай-
ловна, конец ноября для 
налоговиков — это не 
только время оконча-
ния налоговой кампании, 
но также и празднова-
ния профессионального 
праздника. Его вы буде-
те отмечать завтра, 21 
ноября…

- Совершенно верно. Но 
профессиональный празд-
ник не освобождает нас от 
нашей каждодневной ра-
боты, его мы будем отме-
чать на рабочих местах. 
Кроме того, хочу расска-
зать о том, что на этой не-
деле возобновится работа 
так называемых «Откры-
тых классов». Будем посе-
щать образовательные ор-
ганизации, встречаться с 
юношами и девушками и 
рассказывать им о том, ка-
кие в нашей стране суще-
ствуют налоги и сборы, и 
о сроках их уплаты. Нало-
говой грамотности нужно 
учить с детства.

- И обычно такие уроки 
с участием сотрудников 
налоговой службы прово-
дятся в двух самых круп-
ных школах района, рас-
положенных в Каргаске. 
Правильно?

- Не знаю, получится это 
у нас или нет, но в этом 
году мы хотели бы расши-
рить рамки наших «От-
крытых классов» и рас-
пространить практику их 
проведения в том числе и 
на студентов Каргасокско-

го техникума промышлен-
ности и речного транспор-
та. В последнее время у нас 
с этой образовательной ор-
ганизацией наметилось 
тесное сотрудничество. 
Это один из коллективов, 
пригласивших нас для ин-
формирования о кампании 
по уплате имуществен-
ных налогов. Кстати ска-
зать, по организациям и 
предприятиям мы в этом 
году отработали активно. 
Побывали с разъяснени-
ями везде, куда нас при-
глашали.

- Светлана Михайлов-
на, и в завершение нашего 
сегодняшнего разговора 
у Вас есть возможность 
поздравить всех своих 
коллег и ветеранов служ-
бы с наступающим про-
фессиональным празд-
ником.

- Это я сделаю с боль-
шим удовольствием. На-
верное, для всех ноябрь и 
декабрь — это время под-
ведения годовых итогов. 
Масштабно налоговики 
их подведут в городе Том-
ске 27 ноября. Я же, со сво-
ей стороны, хочу сказать, 
что сегодня в Каргаске 
сложился хороший и ра-
ботоспособный коллектив, 
который не только выпол-
няет поставленные перед 
ним задачи, но и постоян-
но учится, потому что без 
этого просто невозможно 
движение вперед. Искрен-
не и от души в преддверии 
нашего профессионально-
го праздника хочу поже-
лать всем своим коллегам 
оптимизма, успехов в ра-
боте и счастья в семейной 
жизни. А нашим ветера-
нам — крепкого здоровья и 
долгих лет жизни. Призы-
ваю всех сотрудников на-
логовой службы и наших 
дорогих ветеранов встре-
тить свой профессиональ-
ный праздник с хорошим 
настроением и верой во все 
самое лучшее.

Сумма налогов увеличилась

Операция «Ы»

Происшествия

15 октября
С пистолетом 
по улице

Гр-ка Г. сообщила, что 
по второму нефтегородку 
ходит мужчина с оружием. 
При проверке выяснилось, 
что с травматическим пи-
столетом, принадлежащим 
гр-ну К., разгуливал гр-н 
М. В возбуждении уголов-
ного дела было отказано, 
поскольку факт хищения 
отсутствовал, а действия 
мужчины не несли угрозы 
окружающим.

Разборки на воде
Гр-н С. поссорился с гр-

ном Ш. Отношения мужчи-
ны выясняли на катере. В 
ходе разборки гр-н С. уда-
рил ножом своего «оппо-
нента». Возбуждено уголов-
ное дело.

Не мелочь
Директор МУП ЖКХ 

одного из поселений райо-
на сообщил, что из кассы 
предприятия пропали 128 
тыс. 537 рублей. Против кас-
сира - гр-ки Л. - возбуждено 
уголовное дело.

 За чужой счет
У гр-на Н. с банковской 

карты исчезли 8 тыс. ру-
блей. Ими воспользовались 
неизвестные лица, совер-
шившие покупки в мага-
зине. Возбуждено уголов-
ное дело.

16 октября
Разный инструмент

В Бондарке у гр-на П. 
украли строительные ин-
струменты. Ущерб соста-
вил 11 тыс. 600 рублей. Воз-
буждено уголовное дело. 

Словом и делом
В Новом Васюгане гр-н 

Б. угрожал убийством гр-ке 
Т. Устными угрозами муж-
чина не ограничился и на-
нес потерпевшей телесные 
повреждения. Возбуждено 
уголовное дело.

  
17 октября
Без документов

В Староюгино выявлен 
факт продажи алкогольной 
продукции без соответству-
ющих документов. Гр-ку А. 
привлекли к администра-
тивной ответственности. Ей 
грозят штрафные санкции 
от 100 тыс. рублей. 

Алкоголь не для 
детей

В одном из баров уста-
новлен факт продажи алко-
гольной продукции несовер-

шеннолетним. На продавца 
составлен административ-
ный протокол. Сумму штра-
фа определит судья. 

18 октября
Без разрешения

Гр-ка Т. из Нового Васю-
гана сообщила, что воспи-
тательница детского сада 
фотографирует детей без 
разрешения родителей. 
Идет проверка.

21 октября
Обманул…

Гр-н С. заявил, что гр-н 
И. продал ему некачествен-
ный товар на сумму 5 тыс. 
рублей, а возвращать день-
ги отказался. При проверке 
выяснилось, что приобре-
тенный прибор работает.

 
Соблазн велик

В одном из почтовых от-
делений района обнаруже-
на недостача в 1 млн ру-
блей. Идет проверка.

 
23 октября
Подключился 
напрямую

Установлен факт неза-
конного потребления элек-
троэнергии. На гр-на Г. 
составлен административ-
ный протокол.

Неверная 
информация

Местная предпринима-

тельница, гр-ка Л., сообщи-
ла, что в социальных сетях 
размещена информация, 
порочащая репутацию ее 
магазина. Дело передано в 
мировой суд.

24 октября
В обход закона

В Мыльджино в одном 
из магазинов продают ал-
когольную продукцию без 
лицензии. На владельца 
торговой точки составлен 
административный про-
токол. 

25 октября
Родного сына

… Пыталась задушить 
гр-ка Р. Возбуждено уголов-
ное дело.

 
Подстрелили

В Новом Васюгане за по-
мощью к медикам обратил-
ся гр-н Л. У мужчины было 
обнаружено дробовое ране-
ние ног. Идет проверка.

28 октября
На работе

На Павловском место-
рождении гр-н С. нанес те-
лесные повреждения гр-ну 
С. Идет проверка.

29 октября
Из ограды дома

Гр-н З. заявил, что с мо-
тоцикла, припаркованного 
на приусадебном участке, 

украли аккумулятор. Идет 
проверка.

На глазах у всех
В одном из магазинов 

Каргаска гр-н М. украл 4 бу-
тылки водки. На мужчину 
составлен административ-
ный протокол.

30 октября
Без ведома

Гр-ка Ч. сообщила, что 
сотрудница одного из бан-
ков оформила кредит на ее 
имя. Возбуждено уголов-
ное дело.

31 октября
Без причины

В Новом Васюгане гр-на 
К. избили двое неизвест-
ных. Идет проверка.

Угроза
Гр-ка К. угрожала убий-

ством гр-ке М. Идет про-
верка. 

* За две недели в дежур-
ную часть поступило 93 со-
общения и заявления. На 
территории района произо-
шло 3 ДТП. Зафиксировано 
7 случаев нанесения теле-
сных повреждений.

Из журнала ОМВД России 
по Каргасокскому району.

Подготовила 
Татьяна Швецова.
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Законом Российской Фе-
дерации от 19.02.1993 г. № 
4520-1 «О государственных 
гарантиях и компенсациях 
для лиц, работающих и про-
живающих в районах Крайне-
го Севера и приравненных к 
ним местностях» (статья 34) 
предусмотрена компенсация 
расходов на оплату стоимо-
сти проезда неработающим 
пенсионерам, являющимся 
получателями страховых 
пенсий по старости и инва-
лидности и проживающим 
в районах Крайнего Севера 
и приравненных к ним мест-
ностях, к месту отдыха на 
территории Российской Фе-
дерации и обратно один раз 
в два года. Постановлением 
Правительства Российской 
Федерации от 01.04.2005 г. 
№ 176 утверждены Правила 
компенсации расходов на 
оплату стоимости проезда 

пенсионерам, являющимся 
получателями страховых 
пенсий по старости и инва-
лидности и проживающим 
в районах Крайнего Севе-
ра и приравненных к ним 
местностях, к месту отдыха 
на территории Российской 
Федерации и обратно (да-
лее – Правила от 01.04.2005 
№176).

Компенсация расходов 
на оплату стоимости про-
езда к месту отдыха на 
территории Российской 
Федерации и обратно про-
изводится при соблюде-
нии следующих условий на 
дату подачи заявления и на 
период проезда к месту от-
дыха и обратно:

- пенсионер получает 
страховую пенсию по старо-
сти или инвалидности;

- пенсионер является не-
работающим (т.е. не осу-
ществляет трудовую дея-
тельность по трудовому 
договору или договору 
гражданско-правового ха-
рактера, не состоит на учете 
в качестве индивидуально-
го предпринимателя);

- пенсионер проживает 
в районах Крайнего Севе-
ра и приравненных к ним 
местностях.

Компенсация расходов 
производится один раз в 2 
года. Двухгодичный период 
исчисляется в календарном 
порядке, начиная с 1 янва-
ря года, в котором террито-
риальным органом Пенси-
онного фонда Российской 
Федерации было принято 
решение о компенсации рас-
ходов (части расходов) на 
оплату стоимости проезда к 
месту отдыха и обратно.

Для получения компен-
сации в виде возмещения 
фактически произведенных 
расходов на оплату стоимо-
сти проезда к месту отдыха 
и обратно, пенсионер пода-
ет в территориальный орган 
Пенсионного фонда Россий-
ской Федерации по месту жи-
тельства непосредственно; 
по почте; через многофунк-
циональный центр предо-
ставления государственных 
или муниципальных услуг 
(далее - многофункциональ-
ный центр) либо с использо-
ванием информационной си-

стемы Пенсионного фонда 
Российской Федерации «Лич-
ный кабинет застрахованно-
го лица» заявление о ком-
пенсации по установленной 
форме с указанием места от-
дыха с приложением проезд-
ных документов, выданных 
в соответствии с законода-
тельством Российской Феде-
рации транспортными орга-
низациями независимо от их 
организационно-правовой 
формы, т.е. к заявлению о 
компенсации пенсионером 
прилагаются только проезд-
ные документы. Предъявле-
ние документа, подтвержда-
ющего период пребывания 
(факт нахождения) в месте 
отдыха, не требуется.

Компенсация в виде воз-
мещения фактически про-
изведенных расходов на 
оплату стоимости проезда 
к месту отдыха и обратно 
производится в размере, не 
превышающем стоимость 
проезда:

-  железнодорожным 
транспортом – в плацкарт-
ном вагоне пассажирско-
го поезда. При отсутствии 
в проездном билете указа-

ния на класс вагона и вид 
поезда, пенсионеру необхо-
димо взять справку, в кото-
рой будет отражена стои-
мость проезда по маршруту 
в плацкартном вагоне пас-
сажирского поезда. Выда-
ча справок о стоимости про-
езда на железнодорожном 
транспорте осуществляет-
ся в кассах и справочных 
службах ОАО «Российские 
железные дороги»;

- внутренним водным 
транспортом – в каюте III 
категории речного судна 
всех линий сообщений;

-  морским транспортом 
– в каюте IV – V групп мор-
ского судна регулярных 
транспортных линий;

-  воздушным транспор-
том – в салоне экономиче-
ского (низшего) класса (на 
рейсы российских авиаком-
паний). При отсутствии в 
авиабилете указания на 
класс самолета, пенсионер 
также должен взять справ-
ку в транспортной органи-
зации либо организации, в 
которой приобретался би-
лет о стоимости проезда по 
маршруту в салоне эконо-

Что нужно знать про льготный проезд
В связи с поступающими от людей пенсионного возраста вопросами, прокуратура Каргасокского района разъясняет 
законодательство  для неработающих пенсионеров, выезжающих к месту отдыха

Закон и порядок

«Последняя из Могикан»… 
Под таким названием в ка-
нун юбилейной для Анны 
Седельниковой даты вышла 
в свет большая иллюстриро-
ванная стенгазета, которую 
подготовили для «самой луч-
шей мамы на свете» родные 
и близкие Анны Ивановны. 
Здесь и фотографии из до-
машнего архива, и краси-
вые стихи, и цитаты великих 
людей, и, самое главное, 
«Открытое письмо», адре-
сованное виновнице торже-
ства, в котором дети и внуки 
выражают все свои самые 
теплые чувства к любимому 
человеку... 

Поздравить юбиляршу 
в ее знаменательный день 
пришли заместитель гла-
вы района по вопросам 
жизнеобеспечения Сергей 
Монголин, директор Цен-
тра социальной поддержки 
населения Наталья Марки-
на и председатель местной 
общественной организации 
Василий Гришаев. Гости пе-
редали Анне Ивановне по-
дарки и письмо за подпи-
сью президента Российской 
Федерации Владимира Пу-
тина, таким поздравитель-
ным адресом глава государ-
ства по традиции выражает 
благодарность и призна-
тельность самым заслу-
женным гражданам, много 
лет отработавшим на бла-
го страны и достигшим по-
чтенного возраста... 

Годы идут – голову по-
крывает седина, порой под-
водит здоровье, но Анна 
Ивановна старается не под-
даваться болезням и не-

дугам. Она и в молодости 
была завидной красавицей 
— взгляд не отвести, и сей-
час отлично выглядит, ста-
рается поддерживать себя, 
что называется, в форме. 
Наша героиня сумела со-
хранить в себе такие черты 
характера, как доброжела-
тельность, оптимизм и чув-
ство юмора. Всегда может 
дать дельный совет своим 
внукам и правнукам, рас-
сказать поучительную исто-
рию, прочесть стихи или 
удивить мудрой цитатой 
из любимого литературно-
го произведения. В ее судь-
бе было много испытаний, 
которые она прошла достой-
но. Самое главное правило 
Анны Ивановны — никогда 
не сдаваться и идти вперед. 
С ранних лет она привыкла 
к труду, и не боялась ника-
кой работы. Детство выпа-
ло на непростые годы лише-
ний и военного лихолетья, 
когда нужно было приспо-

сабливаться к особым усло-
виям и не терять веру в свет-
лое будущее. Ребята того 
времени быстро взросле-
ли и делили все проблемы 
вместе со старшими. Вы-
росла она в селе Павлово в 
крестьянской семье, где вос-
питывалось семеро детей, и 
ребятишки с малых лет по-
могали старшим по хозяй-
ству. Труженица тыла вспо-
минает, что самые трудные 
времена настали, когда на-
чалась война. Отца, Ивана 
Феоктистовича, призвали 
на фронт. Забегая вперед, 
скажем, что он честно и до-
блестно служил связистом, 
и, к счастью для семьи, вер-
нулся с боевой вахты до-
мой, хотя и израненным, 
но, главное, живым… Но 
это было уже потом, а пока 
глава семейства защищал 
Родину, женщины и дети 
помогали фронтовикам в 
тылу. Работать Анна по-
шла в совсем юном возрас-

те. Вместе с другими дев-
чонками их отправляли 
косить сено на колхозных 
полях, возвращаясь с поко-
са, они вязали хлеб, а вече-
ром трудились на молотил-
ке. Отдыхать было некогда, 
да и никому как-то в голову 
не приходило отлынивать 
от работы или жаловаться 
на усталость… Позже, ког-
да Аня уехала в Каргасок, 
чтобы продолжить учебу 
в школе, ей тоже приходи-
лось зарабатывать себе на 
жизнь. Школьницы после 
уроков трудились в «Лес-
химсоюзе», разгружали бар-
жи, катали по сходням боч-
ки, таскали тяжеленные 
носилки с известняком, гру-
зили клепку в трюмы паро-
ходов… А утром снова за 
парту. Такую жизнь слож-
но назвать беззаботной юно-
стью… 

Окончив после школы 
Колпашевское педучили-
ще, Анна Ивановна три 
года отработала в школе 
села Большой Подъель-
ник учительницей русского 
языка и литературы, после 
чего переехала в Каргасок 
и стала преподавать в на-
чальных классах. Именно 
с этого первого опыта на-
чался ее внушительный 
педагогический стаж. Всю 
свою жизнь она посвяти-
ла воспитанию подраста-
ющего поколения. И своих 
троих детей у них в семье 
воспитывалось трое: дочь 
Татьяна, сыновья Сергей 
и Виктор, но растить их 
ей пришлось практически 
одной, муж, Геннадий Гав-
рилович, погиб в 1973 году, 
а Анна Ивановна так и не 
вышла больше замуж. Гово-
рит, что сватались к ней, и 
не раз, но она даже не дума-
ла об этом, все-таки трое ре-
бятишек на руках... Но оди-
нокой она себя никогда не 
чувствовала, да и некогда 
было об этом задумывать-
ся: дети, домашние заботы, 
работа, которая, хотя и от-

нимала много сил и време-
ни, но радости доставляла, 
конечно же, больше… По-
сле выхода на пенсию, она, 
тем не менее, всегда нахо-
дила себе занятия и дома, 
и на работе, где ее не забы-
вали и нередко приглаша-
ли на подмену кого-то из 
педагогов. Да и дети радо-
вали прибавлениями в се-
мействах, и сейчас у Анны 
Ивановны шесть внуков и 
уже семь правнуков...

И до сих пор наша герои-
ня не сидит без дела, в квар-
тире затеяли ремонт, и хо-
зяйке, конечно же, хочется 
как можно скорее навести 
везде чистоту и порядок, и 
все расставить по своим ме-
стам. Переезжать к детям 
Анна Ивановна пока не спе-
шит,  говорит, что сама еще 
в силах справляться с до-
машними делами, да и не 
хочется быть кому-то обу-
зой. А если вдруг что-то по-
требуется, то всегда рядом 
родные и близкие люди, ко-
торые и помогут, и сдела-
ют все возможное, чтобы 
их мама, бабушка и праба-
бушка не чувствовала себя 
одинокой. Ну а на вопрос, 
который не отличается ори-
гинальностью, но который 
мы по уже сложившейся 
традиции задаем всем на-
шим уважаемым юбиля-
рам: «Не откроете ли вы 
нам секрет вашего долголе-
тия?», Анна Ивановна, улы-
баясь, ответила, что вряд 
ли найдется универсаль-
ный рецепт. «В роду у нас 
долгожителей не припоми-
наю, разве что тетушка моя 
по материнской линии… В 
моем случае, возможно, сы-
грала свою роль профессия. 
Ведь учитель, когда начи-
нает работать, сначала ду-
мает, как бы день просто-
ять, да ночь продержаться, 
потом уже годами и деся-
тилетиями жизнь меряет, 
даже не представляя себя 
вне своей работы и любимо-
го дела...», - говорит она.

Недавно в Каргаске было 
образовано новое обще-
с т в е н н о е  о б ъ е д и н е н и е 
историко-краеведческой 
направленности. В его со-
став вошли Нина Сорокина, 
Нина Монголина, Сергей 
Голещихин, Валентина За-
рубина.

Инициативная группа 
историко-краеведческого 
объединения главной сво-
ей целью называет реа-
лизацию долгосрочного 
проекта по созданию эн-
циклопедии Каргасокско-
го района. А, учитывая 
то, что в следующем 2020 
году будет отмечаться 75-
летие Великой Победы, на-
чать хотят с обновления 
информации об участни-
ках войны, ушедших на 
фронт из Каргасокского 
района, а также создания 
архива документов воен-
ных лет в цифровом фор-
мате и т. д.

О своих планах предста-
вители нового историко-
к р а е в е д ч е с к о г о  о б ъ е -
динения рассказали на 
совещании, состоявшем-
ся в администрации райо-
на под председательством 
заместителя главы р по со-
циальным вопросам Алек-
сандра Шамраева. Они 
также отметили, что при 
выполнении всего запла-
нированного надеются на 
всестороннюю поддерж-
ку органов местного са-
моуправления, а также 
помощь учеников школ, 
которых будут привлекать 
к созданию скан-копий до-
кументов военных лет, на-
ходящихся на хранении в 
местном военкомате.

Любить тех, кто рядом
Жительница Каргаска, ветеран педагогического труда, труженица тыла Анна Седельникова отметила 
свой 90-летний юбилей

Ирина Шашель

Юбилеи
О малой 
родине

мического класса;
-  автомобильным транс-

портом – в автобусе по 
маршрутам регулярных 
перевозок в междугород-
ном сообщении.

При отдыхе пенсионера 
в странах ближнего и даль-
него зарубежья, необходи-
мо в транспортной органи-
зации либо организации, в 
которой приобретался би-
лет либо туристическая пу-
тевка, получить справку о 
стоимости проезда по тер-
ритории Российской Феде-
рации, соответственно при 
поездке в железнодорож-
ном транспорте — в плац-
картном вагоне пассажир-
ского поезда, при перелете 
- в салоне самолета эконо-
мического класса. 

Обращаем Ваше внима-
ние на то, что справки о сто-
имости проезда представ-
ляются в территориальный 
орган Пенсионного фонда 
Российской Федерации са-
мим пенсионером, и расхо-
ды, связанные с получением 
в транспортной организа-
ции данного документа, не 
подлежат возмещению.

Оксана Жукова
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